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Empfehlung der Schlichtungskommission vom 20.6.2022 

 

Vorsitzender Dr. Gerhard Hellwagner 

Beratende Mitglieder Balazs Rudolf MA 

Herbert Schmaranzer 

Dr. Hans Peer (Versicherer) 

Schriftführer Mag. Christian Wetzelberger 

 

Antragsteller (anonymisiert) Versicherungs-

makler 

Antragsgegnerin (anonymisiert) Versicherer 

vertreten durch ----------------  

Spruch 

Die Schlichtungskommission gibt keine Empfehlung ab. 

Begründung 

Der Antragsteller übermittelte am 24.11.2021 einen Schlichtungsantrag zu folgendem 

Sachverhalt: 

Der Antragsteller hat über einen längeren, nicht definierten Zeitraum 

Versicherungsgeschäfte über einen in der Schweiz eingetragenen Versicherungsmakler 

eingereicht. Grund dafür war ein Konkurrenzverbot des Antragstellers. Der Schweizer Makler 

hat die Provision an einen weiteren Makler abgetreten.  

Die antragsgegnerische Versicherung verweigert nach den Angaben des Antragstellers 

aufgrund eines Insolvenzverfahrens gegen den Schweizer Makler die Provisionszahlung und 

Bestandsübertragung an den dritten Makler. 

Die Geschäftsstelle teilte dem Antragsteller mit Schreiben vom 30.11.2021 mit, dass gemäß 

der Satzung ein Schlichtungsverfahren für konkrete Ansprüche, nicht aber für abstrakte 
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Rechtsfragen vorgesehen ist. Des Weiteren wurde dem Antragsteller mitgeteilt, Unterlagen 

vorzulegen, welche seine konkreten Ansprüche begründen. 

Da jedoch die notwendige Verbesserung nicht binnen 6 Wochen eingelangte, war gemäß Pkt. 

4.6.2 lit a der Satzung von einer weiteren Behandlung des Schlichtungsantrages abzusehen. 

Für die Schlichtungskommission: 

Dr. Hellwagner eh. 

Wien, am 20. Juni 2022 


